52

IREA G HERE ?

W BRI E A - R REENE - BRI
RIS - BEEGIERESR - AR BHH BEREE - B4
BT RAE MU LS R B - AT e E R - R it
BERE T -

A > BEEERS 21% - IRE N EHERE ?

BB EREAEET YA IREGER - B L (E S B BRe A HREE
RAERE MU TR IE | B RS - BRI A T o U BR T HEEE 24N > ERETE
A0S B TEE R 7 B ES  ERERHMNEY) > RAERBEEGHHTE
FRHVEE R ©

HRAHECHALEBIEERE ?

RS EEERRAAE > B AEMERFENL - J2H ANREIRE ML
SR AR ANEDEIZ AR - 2R A6 T B o A S e R
B A4 HADHIRICR

HIRHER BRI NI LUE BRI ?

IRIEIFEHE A X G A BRI XE R - tEF A LEER - HEBERBERER
HERE T o /D EEURMEEEST) > EIBAREMT - GEM AL HEA T
R T ERAERIIR » FSEERAE N ek N e B B - RARHVE C & (TR
TIE ?

FEEETIR 7 FE Get your hands dirty> 5= 17> A FEZEE Get your hands
dirty !

2016.06
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4.1

4.1.1

i IEREIE

RE LT RS T 0B > fEEMFIH 2% - TR B RSaeY
FRMEAAREE TR /é"“i?'” CREE e TEY e B EET
CANE o BL Tl e o B T R RS E R TR THIENE > EHEA
HREGRAACE B ITRRAR -

if 537 FIER
SRZRE AP R R AR 12 5Y IR > £ Python FIRIERERTY

basic hello.py

import sys

name = 'Guest'
if len(sys.argv) > 1:
name = sys.argv[l]
print ('Hello, {}'.format (name))

7 Python # > —ERAERIZEAETR "1 FHHE ' 2RE—EREEES
HENRES > AEBAREARHE - AEAZTHM Tab » Python FEREE
RAmEZEERREHF -

EMEEpIt > THERHYRTER Guest ! » WIRFITHFFE M ar S 5058 - Al
sys.argv FYREFE KN 1 (BEEERS] 0 G2 py fHZE4HE) - len(sys.argv)
> 1 HY&ESRIE True > 1f fiRIFARIL > INITKE name SE (B R BLHY AR S F15]
B —EFTERGIATT

>python hello.py
Hello, Guest

>python hello.py Justin
Hello, Justin

if ATDIFEHEC else » 4E 1 RIFAERIZET - BT else thiEsRAVEEZHE - B4
T {18 B By B AR By B )



L] . .
I La,,f basic is_odd.py

import sys

number = int(sys.argv[l])
if number % 2:

print ('{} BEZFE'.format (number))
else:

print ('{} E{BEE' .format (number))

ERAEE AVE number % 2 BEESE 00 7E 1 HIET T EREHELE R False
R EEIT else @IAR - —EPITHEGIAT

>python is odd.py 10
10 FfiE

>python is odd.py 9
9 Rar#t

Python IIEMREFE T > o] DL C/C+ + ~ Java i85 C-like B = LR HH
HERIARML « BIAITE C-like EE H » W Re s (IR EHEAVIESS

if (conditionl)
if (condition?2)
doSometing () ;
else
doOther () ;

FEZN > else UFZHE—(E if fil - HEEL > else ZHURITHY if
Aot > tghEsE (@ if - 4£ Python HRAVIEEE S - B EERE -

if conditionl:
if condition2:
do_something ()
else:
do_other ()

DIEGITES » else QEREE—E 1 fo¥t > WFRZTH) > All else MERE
BAEE T 1f FoH

if conditionl:
if condition2:
do something ()
else:
do_other ()
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Labﬁ

4.1.2

WIS ZE T - QIR LAER] 1. .elif. .else &5f% - fI4D

basic grade.py

score = int (input ("#gATHE :

if score >= 90:
print ('§ A")

elif 90 > score >= 80:
print ('f§ B')

elif 80 > score >= 70:
print (' C")

elif 70 > score >= 60:
print (' D')

else:

print ("FRAE")

— (R TERBILOT -

>python grade.py
EATEL : 88

e

1E Python HA1E if..else EHEANFEE - HEKEE EEMRKE A
is_odd.py HIFZ A ¢

basic is_odd2.py
import sys

number = int(sys.argv[l])
print ('{} & {}'.format (number, 'Z¥{' if number % 2 else '{HE'))

1 BIGRAEEUROIES > G i gTAVEE > S A ERIZAIEE] else 1RHY
B - EERERVRITER > Blis_odd.py EAHEHY -

while ;[ [

Python 41k while IR » ATARIEHS & HEFF RO I R A H TR A - 38
AR
while {&H=:

et 1)

else:

EyI0]



FEGRFZURILES > E¥{T while @SR - EJATEL while $5JCHY else » &
HAFES &AM T > A L REREN - R REARRY - Sk E @l
TRERWIAY RS > &5t 7] DA AN REE] 5 25 8 -

basic lucky5.py

import random

number = 0

while number != 5: +— @WMEFTE 5 FHEITERE
number = random.randint (0, 9) €+— @FEHEESE 0 T 9 BIEY
print (number)
if number == 5:

print ("FAIE] S T....0rz")

E(EFEPIEY while HETZ & HET number Z& K 5@ > BTy True HLEA
f7HIRE - random.randint () $57E T BEMAEL 0 5 9 HYEEE @ - —(H2FHYEK
TTEERAT -

Iy

5
FRAE] 5 7. ...0rz

ZEJATER while $AECHY else FEHLUREM if. else BRI HE IZHA
1T while P » BLBAAT else AYELT » ZRIME R I - 35 while 2l B IFH T4
o thEHAT else HYEN -

>>> while False:
print ('while')
. else:
print ('else')
else
>>> while num ==
print ('while')
num = 1
. else:
print ('else')
while
else
>>>
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&N else BT - AR while ARy break ffjhErEHRE - & TEXK
AR AR > 2 NEARR 220k - BT & Ly [ (E i

basic gcd.py
print ("EARIEET . .. ")

int (input ("#F 1: "))
int (input ("#(% 2: "))

n

while n != 0:
r=mS%n
m=n
n=r
if m ==
print("TE")
break <4— break A FRAEREE
else:
print ("ERAAKRE ", m)

fE EEAYER T R KHEHV R R ARNERE 1 BURW B G E A
break » fEHIRE P BE] T break - EREHLE P ET - JLEFELAGHIT else - —
AT TEERATT

>python gcd.py
i AR EET . .
e 1: 20

e 2: 16
RRARE 4

>python gcd.py
i AR EET . .
g 1: 10
]F 2: 3
HE
TEFFIE ZE - Pk il (8 A o RAV AR (7 - V&G4 T —¥f if.else
"if FREETTET break T o SER@HT eloe | » SEIMAAM 1 2
1T break » BLE(T else | -~ IEFREGETE ELECAEREME while Bl else HYRA{AIE |

fEERAM] > EEAFRKEE T > BERBIMER while B else {92 > LIHAAYER
Bl > PR LA A A A B R
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basic gcd2.py
a0

print (' ARIEET

= int (input ("EF 1:
n = int (input ("#F 2:

"))
"))
while n != 0:
r
m
n

% n

m
n
r

if m == 1:
print('HH')
else:

print ("EeRAKE ",

4.1.3 for in &%&fC

AR TEEAE P BARAE PS> flan5 & ~ 1ist ~ tuple > AIAJLLEEA for in
BT o AN - ZRARE R AR R S 515 [ R KA iRl -

basic uppers.py

import sys
for arg in sys.argv:
print (arg.upper())

BHIEAFA - BAE in Z1& > BT & ~ 1ist » tuple FERSIFME
FIFFEY > for in ERERSIIHFZE —HUH TR » WHEES in ZHTHYEE - —(H
BTSSR ¢

>python uppers.py justin monica irene
UPPERS.PY

JUSTIN

MONICA

IRENE

WRALRARIER; - TR ERHe R G [HEH %BF““’E%%M??‘R - 4 A
range () pRFVEL — (B EHVEFHE - (EA for in TR HAMMHZEAL
REVETERZRS] - fI4n

>>> name = 'Justin'
>>> for i in range(len(name)) :
print (i, name([i])
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V oS W R o
vV B - o g -

range ( &[_ﬁﬂﬁﬁﬁ_ﬁ% range (start, stopl[, step]) » start HHgHE -
THELE 0 step 20 iE(H - HUSHFTHEZ 1 Rk Bl > range (1len (name))
FEEA 0 F| 5 AVEF -

IR E] LUEER zip O) el R E P IEY ST R > G — B —FcH (2
M RTEE zip WEK - BIE L zip () THEZ ZEFY]) - EE—(EH
Y list » BEhEETTREEME tuple - GFE TECHERHIITE -

>>> list(zip([1l, 2, 3], ['one', 'two', 'three'l]))
[(1, 'one'), (2, 'two'), (3, 'three')]
>>>

zip () R G R E—(E zip Pff - EEVFEIE LES SR EERERD
JLE > {t?jigﬁﬁ’fﬁ‘fiﬁ?ﬁé@%‘fi (range () E4HY range PJfFEHE) - zip
PIPFATLAEA for in R0 NELCEBAR TR RS [EH - AT -

name = 'Justin'
for i, ¢ in zip(range(len(name)), name):
print (i, c)

SRR T tuple FrRHVRIME - 9 —¥ tuple THYTTER » FFEFEE
G 1 Hdc 8E -

HE L EHENERRRFEARSIEN - E#EH enumerate () sz
/& range () 3\ > enumerate () G {#[0] enumerate ¥t} - —BEE A MK ERF
P > HAfEM for in #ZKfQ > enumerate AHI{S tuple JLEK » B4

>>> name = 'Justin'

>>> list (enumerate (name))

[0, 'a")y, (1, 'u"), (2, 's'), (3, 't"), (4, 'i'), (5, 'n')]
>>>
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name = 'Justin'
for i, ¢ in enumerate (name) :
print (i, c)

FHECHYIF L T > enumerate () G1E 0 BtGETE > R BEREHAE FHILE -
H] DU{E enumerate ( B’J%:{lﬁ[%ﬁaﬁ o BIANAE 1 BALE -

name = 'Justin'
for i, ¢ in enumerate (name, 1):
print (i, c)

=R L EZ?ﬁﬁ’éﬁﬁ"@%?U » HEBREET  iter () HZEAIWILE &
A PLEM  iter () JFiAEE—{EEER (lterator) - E{EEMAEI 0] LAHEH
for in ZRZEM f%EZEUB’J range ~ zip - enumerate ¥J{FFLEUILL -

set WEMFT __iter () J77%  HELATDUETTIER  FIBRE set ZfEfF
HY - IRHRBEER TR - B —ERREENIEST » BN EZEEA dict S
MEE > T DEHAERN keys() ~ values () B( items() J3/% » Eff& & EE
dict keys ~ dict values ~ dict items ¥4 » BVE(E T iter () FiE
PRI AT LAGE A for in 4K - BRPISRER » ZREIRFEA dict AYFEE

>>> passwds = {'Justin' : 123456, 'Monica' : 54321}
>>> for name, passwd in passwds.items() :
print (name, passwd)

Justin 123456
Monica 54321
>>>

Ny dict_items HYTTERIE tuple » HEFE T —H#E - H - [FEEEH - EiE
(EFH T tuple HfRERAVRFIE - 1 tuple HYdE - TETE@EZA name i passwd 8y -
AR E ST dict #EFT for in KR THRCGHEITIRAVA( -

FE( while HEd else fig¥f - for in WA (HE else FEBIIER > R 4H
7 else {7 » WJHJE for in Ay break M HETEN - NBREBIER for
in.else R @~ WREMNEEMEEN - & T 2EFIT - 7R HETTE E /I
FrehER
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basic is_prime.py

number = int (input ("#AEFE "))
half = number // 2
for num in range (2, half + 1):
if number % num == 0:
print (number, 'FEEB')
break ¢ break RIFHAPERENR
else:
print (number, 'ZEH#H'")

pass ~ break » continue

ARFER(EEA S - WA BTSN - B EHRA G >
BT R R EMREAYIEDR - 3] DUR(E pass  $I40 -

if is prime:

print ('{#REIHE")
else:

pass

pass FLEME pass > AR > HIE AR AR NS4Sy se f 1k -
HEARANLL - RARWEFGEHEHEIE  NAEER > e EL/ N - 5E
BT — TR BEHAMCER RIS S UHEE - 56 pass B
IRk LA -

ZJ) break » fESEAISK while B for in BECUAEAIEEIINEE T - 4 HIF
FiI e f while JFE - for in MY - FEIEMBFHE—X » BB T8l continue
418 - 7 while MR UEF] continue HY3E - PR EITHRAIETE - BB
(T SO » £ for in ZEFUBE] continue HYZE » AR BT (4 SR ZHE »
BT FIOER -

LT FIA continue HYREME » BEFEH—(E R BT/ N By - R L

basic show_uppers.py

text = input ("EgA—(EFESE ")
for letter in text:
if letter.isupper():
continue
print (letter, end='")
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(=

E4E REFRMEAN

BRI B E R F R - ST continue » LT F#(T
print () o —{EPATEFIAT :

>python show uppers.py
i A—{EZF& : This is a Question!
his is a uestion!

for Comprehension

WIREFE W ARG S 55 [ BU2 8 - (RS S8 a7V 7
Ho B%ETEE ? AR > hEFE R ERIEE

import sys

squares = []

for arg in sys.argv([l:]:
squares.append (int (arg) ** 2)

print (squares)

B —{E list A5 —(E list - ZIRE FAVRIE - Python SHEEHFEXK -
et T for Comprehension 5B » RO AU N ERFEK ¢

basic square.py
import sys

squares = [int(arg) ** 2 for arg in sys.argv[l:]]
print (squares)

¥t for arg in sys.argv[1l: 1@y » HFAEZE —BREGSIISE
BE4 arg BH - Z1&HIT for £J7HY int (arg) ** 2 #E - R (1 &FEE
Ko RREBIERIVERSER > GHRER—(E 1ist - —(ERITERDT

>python square.py 10 20 30
[100, 400, 900]

for Comprehension t A AR A F4E & » & A DA — (28 JEHY D RE -
Bl FE UL 5 FE A list IV HHEITEE S — list » EAREMH for
Comprehension T » A LA #E%s :

import sys

odds = []
for arg in sys.argv([l:]:
if int(arg) % 2:

4-1
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odds.append (arg)
print (odds)

#{#EF for Comprehension &S » T DAPES Ay LA T YA =HE ¢

iy
I Lab‘f basic odds.py

import sys

odds = [arg for arg in sys.argv[l:] if int(arg) % 2]
print (odds)

EEMEGIFF - RAETE 1£ BRI - for ZABAVER A G T
AGUTEE Ry iR 45 R 1ist thAYITER » —EBITEERNT ¢
>python odds.py 11 8 9 5 4 6 3 2
(11, '9', 's', '3']
WIRBIP R EARGE 2 AT ATHY » AR RIS K - 28 AT 3l 1 g Ak
FRAE - FETERMRF AR B — 4Ry 1ist IR ¢

>>> matrix = [

>>> array = [element for row in matrix for element in row]
>>> array

i, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
>>>

S —({E ] F= » {#H for Comprehension ZKEUE Wi {lE 51 EYHEFI4E &
>>> [letterl + letter2 for letterl in 'Justin' for letter2 in 'momor']
[IJmI, 'JO', lJml, IJOI’ 'Jr', Iumll 'UO', luml, luol, lurl’ IsmI, 'SO', lsml,

'so', 'sr', 'tm', 'to', 'tm', 'to', 'tr', 'im', 'io', 'im', 'io', 'ir', 'nm',
'no

>>>

EARTE for Comprehension Wiz F[1 > FongEd 1ist » RERIK
TRIR R » NE BRI R S 2 A EH R E R EAVE R - BEfFFEES list
FAE4 AR » iEiF A] LUE for Comprehension MiZZHT_E () - iSBEAYEERL & 2
TL—{# generator ¥ » AWM RKEF 4

FE BT AREL > Python A sum () s > 7] PLEHETE E IRV IR
B > BREEIE sum (1, 2, 3])HYEE - &REE 6 - WRMEEHE 1 F] 10000



HYIN4E{EIE ? i sum([n for n in range(1l, 10001)1)E0DLEF|HHAY »
o Eg e HA 10000 BT ZER 1ist > AR FARLS sum () BR=CVEER > it
BF A DLEE Y sum (n for n in range (1, 10001)) » BENEEAZHELE list
HIEHE -

EREEMAESRY - HEES n for n in range(l, 10001) Bi/E{EE A5
PR T NS sum () s > ALFEFAEL sum ((n for n in range (1,
10001))) » FFEM EFESRAVIENR - BALIRTE B RS E —(EE L3090 - {1
41 g = (n for n in range (1, 10001))AY[HEN

for Comprehension . E] DL ZRE T set » HETE for Comprehension A
SR EAY o Bl FEIL—{E set » HfERE T ARIFRF R PAREEAVREFE)

>>> text = 'Your Right brain has nothing Left. Your Left brain has nothing
Right'

>>> {c for c in text if c.isupper()}

{'yv'," 'R', 'L"}

>>>

e B EH for Comprehension ZRE#TT dict B » HZ A {THY « Fildl -

>>> names = ['Justin', 'Monica', 'Irene']

>>> passwds = [123456, 654321, 13579]

>>> {name : passwd for name, passwd in zip (names, passwds) }
{'Justin': 123456, 'Irene': 13579, 'Monica': 654321}

>>>

EHHY zip pA= 0 Kf names Bl passwds I IAHIIAE—#ERK Ry tuple - &
tuple FHY—¥TE » GFE for Comprehension FHffiffs E 45 name i
passwd » ¢{% name Hi passwd 4HfK dict BV —%#E(E

HRPEE » B LU{E ] for Comprehension Z17. tuple I ? G LAY » RiBR2AE
for Comprehension W55/ b () » EFHEYEEFLE 1L —{E generator ¥ -
MA~iE tuple» FHZEF for Comprehension 217 tuple AYEE » HJDL#F for
Comprehension 4 g5 B HE T {H4E tuple ()  FI40 ¢

>>> tuple(n for n in range(10))
(0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9)
>>>
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4.2

4.2.1

EFEN

B TR Z& > IRFIMRRE SRR — 2/ MESC - (R RV FRAFETR
HAEAEGERT - AT HMA LRI —HEN > EEE% 5L &
BRI o SRR SRS R T B B 4EeE - IRe] LURE T EE A RAR E R R
B Z IR EFEF IR ARE A E LR -

{EH def EERATV

ERia R T ERREAAR - MPAGHEE - BE E - B 8afeg - 8gs
B E W 2 R 2R Bl R AL A E T S T 5 B R S =R S ]
R > WU AT DA RERAIEE B B e 3R P REERENREA T
+ HArEAR . ..

maxl = a if a > b else b

t HAFEAH . . .

max2 = x if x > y else y

t HAfEAH . . .

B ] UE B AR A =R By > REAE T 5 TR A R B E BB By B ()
et R 28 Bl

def max (numl, num2) :
return numl if numl > num2 else num?2

TE AR E(E A def BT > max A A4H > numl ~ num2 2803478 -
WERFHEME AT LIER return > AIRKABITEEMEILAEM return H[H]
B > BCEFEM T return RRFUEIZ AT EEEE - FHEHLE 5] None -

B FOeRIRE R Bt AT DUE SRy -

maxl = max(a, b)
 HMEARE. ..

max2 = max(x, y)

# HMER . ..

R TR © BRI  fEEHR T nax MR 1 F PR
KAEHTHRIL » PhE R max (e, y) SEBERSSRITI » SRIA A2 BE1F bRk T
HA -
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UL AT PAREOU 5 & > 5578 2 Ry#EE (Recursion) > i—%ﬂ%?ﬁﬁ%}% 1 4.1.2
Y god2 py KE RS RBHYRAEF B > € R Akt B IR EDRER - "] LU
[

func gcd.py

def gcd(m, n):
if n ==
return m
else:
return gcd(n, m $ n)

print ('ERAMEET ... ")

int (input ('
int (input ('

n

r = gcd(m, n)
if r == 1:

print ("H'E")
else:

print ("ERALRE ", )

> HK’J\/\%%L OREHM HERE-XRAEE—EEE  MEAESKEERE
EERNTER ﬁi@ﬁf‘i)ﬁﬁﬁ?” & BREEMN gcd O RN AERHD
ﬁiﬁ%ﬁﬁ?%ﬂ’]ﬁﬁ BEBNE A2 ERE OEENREBERE) H
H— L -

openhome.cc/Gossip/Programmer/Recursive.html

1E Python H > pHEF] DUE F = > F8 R &Ik ={ (Local function)
B DAfSE R 3 ot =R S e = P B AH R R B/ INER T 0 Bl > (R IE
TERE » BRGERBEFE ) - B MEREICHEFEMD 2 1% » IR T
il - FHE/IMENERTIE - SR EES =AY T N E L E

func sele_sort.py

import sys

def sele sort (number) :
# AP R/ME
def min index(left, right):
if right == len (number):
return left
elif number[right] < number[left]:
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return min(right, right + 1)
else:
return min (left, right + 1)

for i in range(len (number)):
selected = min_index(i, i + 1)
if 1 != selected:
number[i], number[selected] = number[selected], number[i]

number = [int(arg) for arg in sys.argv[l:]]
sele sort (number)
print (number)

A LVEE] - BV R 2 — 0 B A DL E R F AR E RN e
SRR A E 5 2 IR o 0 ET R R I Ry R 5 [ AE -
RAT -

>python sele sort.py 1 3 259 7 6 8
[ll 2! 37 5’ 7’ 6/ 8/ 9]

422 ZEHS|H

£ Python R &= E# (Overload) MEE » tLEt & H—{EAfH2E
i > RREAMHEERY AT - RER T WE kB AHEE A - BHAT
[F 28 % - Al 2 & E RV e\ B 3 oA E AV el = - FIaD

>>> def sum(a, b):
return a + b

>>> def sum(a, b, c):
return a + b + ¢

>>> sum(1l, 2)
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: sum() missing 1 required positional argument: 'c'
>>>

fE EEAIEIT > NRRACERR sun ()7 =(H28 > BEEE T LAlER
EI’J sum () - 5 HAEEM(E2 8 - BE g 5[3% TypeError » HIE L HF—RETTE

& osum O I > tAEE T EEREUBEAERY sum () B -



o 2RRAE

BE IR SRR e X EE AV E A R ABAE Python Hral DAE I THEE S [BORATRE
H ) e B » BIAD

def account (name, number, balance = 100):
return {'name' : name, 'number' : number, 'balance' : balance}

# B~ {'name': 'Justin', 'balance': 100, 'number': '123-4567"'}
print (account ('Justin', '123-4567")

# BER {'name': 'Monica', 'balance': 1000, 'number': '765-4321'}
print (account ('Monica', '765-4321', 1000))

BITE def B > BLECEFREIL T HBIRVE IR - KEFE T HE A (HERRE ?

>>> def prepend(elem, 1t = []):
lt.insert (0, elem)
return 1t

>>> prepend(10)

[10]

>>> prepend (10, [20, 30, 40])
[10, 20, 30, 40]

>>> prepend (20)

[20, 10]

>>>

fE BB - fREY 1t FHEREECE Ko [1 - HIFY def SEfRPRAL - $ITE] def Y
eIFUE RS > BUEENL T () AE(E list Mg —HEE NFRAEHEE 1t &
(EFRYELE — B —FlafEERY 1ist 7 > AL - EEEXRFIE AN EE
1t BB - IRATERYEAR 1ist > HREFE—(E list

TS B AR AT RE - FTLUKF prepend () HY 1t 2EFHEZ (Ha% F None » i
e e E HIERYTHRRE - B4 ¢

>>> def prepend(elem, lt = None) :
1t = 1t if 1t else []
lt.insert (0, elem)
return 1t

>>> prepend (10)

[10]

>>> prepend (10, [20, 30, 40])
[10, 20, 30, 40]

>>> prepend (20)

[20]

>>>
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f£ L IEHY prepend () Bz > £ 1t By None Wy - {HF] [1EEILHHY 1ist &
B > BN A Z AT R

> e 518

FBE L MR > WA —EE RSB E SN AREASG - 1A 2L
fEE 2B AGEE Ho [BE - T2 RolRR s =5 1% - flgn -

def account (name, number, balance):
return {'name' : name, 'number' : number, 'balance' : balance}

# B/ {'name': 'Monica', 'balance': 1000, 'number': '765-4321'}
print (account (balance = 1000, name = 'Monica', number = '765-4321"'"))

% Bl % %

o >N

WIRA(E AR EEHI2E > MIRAERFRS] > 2 1ist » tuple » H
FEARFAIE> - Al 1ist 5 tuple T EITTRELG B BFE4ES2 8 - FI40

def account (name, number, balance):
return {'name' : name, 'number' : number, 'balance' : balance}

# BER {'name': 'Justin', 'balance': 1000, 'number': '123-4567'}
print (account (* ('Justin', '123-4567', 1000)))

g sum () ERENIREFHVN - FoRMATHIEE AN S B % - 7T LHE
TEF NS HIFER > - TR 2B A ERES [ - f0

def sum(*numbers) :
total = 0
for number in numbers:
total += number
return total

print (sum(l, 2)) # BN
print (sum(1, 2, 3)) # BN 6
print (sum(1, 2, 3, 4)) # #r 10

HARHEISH > FHIEAE—(E tuple 1 » FEESS numbers 287> i
BN 2EEEAEE - HEEFENRERE2ENS S

WRAME dict » FTRMEEATE - FHELHEHISEAHE - I LDUE dict A
hobx* o iEkE dict R - EH - StEEBIFRE R SE - F1a -



def account (name, number, balance):
return {'name' : name, 'number' : number, 'balance' : balance}

params = {'name' : 'Justin', 'number' : '123-4567', 'balance' : 1000}
# BER {'name': 'Justin', 'balance': 1000, 'number': '123-4567'}
print (account (**params) )

WRIRAY 2 BUE B AR S - T HEES B EEEEE > B2 def
ajax (url, method, contents, datatype, accept, headers, username,
password) - EEEAYINTUE F N ERIE - PEIRF AR E - B4 RO RE 5
SIERTHE S (8 A RASRENE /) RACE N B R KM A 28
G B AP - BMEE - EECEERINRER SRR AR TSR Y
JRAE

EfEEE - ATEAE R ERSE - B E AR 5 [ S —(E
dict o @41 -

def ajax(url, **user_settings):

settings = {
'method' : user settings.get('method', 'GET'),
'contents' : user settings.get('contents', ''),
'datatype' : user settings.get('datatype', 'text/plain'),
# HAEE ...

}

print ('§kK {}'.format (url))

print ('#%E {}'.format (settings))

ajax ('http://openhome.cc', method = 'POST', contents = 'book=python')
my settings = {'method' : 'POST', 'contents' : 'book=python'}
ajax ('http://openhome.cc', **my_ settings)

QBB 5 BB DIl P 51 P B 55 - 2Rt
P th A BB TS BRI RETR R AL B RIS L A - B
BRUHASE > RF SRR - SRS E R -

£ EEAVEUE R TR G 0 url RSO N EYE E RV 28 0 T EAM
SHATHEAEETRAERGIEE » WROCKHEE dict f8IEAT % AT
ajax ('http://openhome.cc', **my settings) iBHE{EH* I TPFRE -

AURE—ERNXT > FFER B - NRBERFT—ERXIZZERSIH
FETLAINLGER - (130 -



4-20

4.2.3

Python 3.5 #%1iii 5

>>> def some(*argl, **arg2):
print (argl)
print (arg2)

>>> some (1, 2, 3)

(1, 2, 3)

{1

>>> some(a = 1, b = 22, ¢ = 3)

()

{'a': 1, 'c': 3, 'b': 22}

>>> some (2, a = 1, b =22, ¢ = 3)
(2,)

{ra': 1, 'c': 3, 'b': 22}

>>>

—REATUAYE R

£ Python tf > e A BIUEEER - BREME > RERmgELE
EAIMF > ERE function WYERI > BRZAKEUEYIM: > k] DAfE E e HALAY
S8 - Bl -

>>> def max (numl, num2):
return numl if numl > num2 else num2

>>> maximum = max
>>> maximum (10, 5)
10

>>> type (max)
<class 'function'>

>>>
LHAEESR T ma &l‘EZ{é i max %fﬁﬂj&&l_ﬁ%ﬁ:? % maximum
T - RS A max ( 5) 5(# maximum (10, 5) » &RELZIPI T EM2H

Hy e = o

PUFERELE ~ 1ist » set ~ dict » tuple F—f% - #HL Python i —&k >
A - A]DLE A S 8y ~ e UPIUIRHEE > NIERA SRR IERT R
WHAE — etz (First-class function) - BHFAFRE H(E ] & AR R ENEE
& E A LME Ry EEIEREY - SEFRR IR A] LURE (8 T S AR T AR - 1B 2 (i
BI85
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O filter_1t () A

AWMEBNRFE(E 1t = ['Justin', 'caterpillar', 'openhome'] > IR{FEFT
R T REEEARN 6 ITE > — BRI E T2 = -

1t = ['Justin', 'caterpillar', 'openhome']
result = []
for elem in 1t:
if len(elem) > 6:
result.append(elem)
print (result)

IRATRE & 2 JOE T IR EERL - RbEZ tHerst > DI RS (ERAL ¢

def len greater than 6(1lt):
result = []
for elem in 1t:
if len(elem) > 6:
result.append(elem)
return result

1t = ['Justin', 'caterpillar', 'openhome']
print (len greater than 6(1t))

AR > AN SRAR T BB R S/ NP 5 UE ? TR 53 len_less_than 5 () =
Z AT SeFAIARAR B RUE RS MR HUS 55— F BRAVRAR - IREV B A IRIE ?
FREE LA BBNGRARE - HAURREEMEER - 0558 EEARAZ A
R d A4S Ry s AN fal Wg 2

i
ILab‘V func filter_demo.py

def filter 1t (predicate, 1t):
result = []
for elem in 1t:
if predicate (elem):
result.append(elem)
return result

def len greater than 6 (elem):
return len(elem) > 6

def len less than 5(elem):
return len(elem) < 5

def has 1i(elem):
return 'i' in elem

1t = ['Justin', 'caterpillar', 'openhome']
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print (' KjA 6: ', filter 1t (len_greater than 6, 1t))
print (/N 5: ', filter lt(len_less_than 5, 1t))
print ("A{# 1i:', filter 1t (has_i, 1t))

ALVEE] > R EEARR IR - IRk e] DIPI s AR ERG T
A Y e AR S IR PR - BE H ATAKER > #7531/ len (elem) > 6~ len (elem)
< 5~ 'i' in elem {f F§ def % F T len greater than 6() -
len_less_than_5() ~ has_i() » BilRABRVNEKIE » RRFERE > RBEE
filter 1t (len greater than 6, 1t) -~ filter lt(len less than 5,
1t) ~ filter lt(has_i, 1t) - gRA] AMRIEIEHIAIERE ZEEAY HAY - S EEF]
AVEITEERAT

KX 6: ['caterpillar', 'openhome']
N 5D
H{# 1i: ['Justin', 'caterpillar']

R 0 IRAJRESETS len_greater than 6 () ASHA] - FHHAILL > AT LA

E— NHf > EEEmEAL

-
I Lab‘/ func filter_demo2.py

def filter lt(predicate, 1t):
result = []
for elem in 1t:
if predicate(elem):
result.append(elem)
return result

def len greater than (num) :
def len greater_than num(elem):
return len(elem) > num
return len greater_than num

1t = ['"Justin', 'caterpillar', 'openhome']
print (" KA 5: ', filter 1t (len_greater_than(5), 1t))
print (" KA 7: ', filter 1t (len_greater_than(7), 1t))

2 W {E len_greater_than() H & & T — i & B, & =K
len_greater_than_num() » Z 1%l ik ek =E O] » G [EHY ek B2 —(H 28
elem MAGH AWM len greater than ()BHEH AR num S28(H > NI »
len greater than(5) {# [B] By i = MH & X #E 1T len(elem) > 5 > [



len greater than(7) HEMRIHEZHREIT len(elem) > 7> FIEEEOY
e E (NED) S5—fEer=l - R RAIER—RARIVGES T RAER -

Cmap_1t () AR

FEDU > RIRAERE 1t BT REHE /RS REEEEE - RG]
REE HIEEER LU THMAR

1t = ['Justin', 'caterpillar', 'openhome']
result = []
for ele in 1t:
result.append(ele.upper())
print (result)

[ERE > FFE BT R R —UE B > R IR R EERAVIRIE - TR
o L o B AR AR B L 2R E 2

~—(n,
ILab‘V func map_demo.py

def map 1t (mapper, 1t):
result = []
for ele in 1t:
result.append (mapper (ele) )
return result

1t = ['Justin', 'caterpillar', 'openhome']
print (map lt (str.upper, 1t))
print (map_ lt (len, 1t))

AILEE] > EAERRIR IR AU ZRR o IREE AT DA > MR REE T
A [E B R AR E S TEEHR Y U - E R AR AL E R AF T > B4 map_1t
ERE R ITE - BEEEE T Python FRERXEPHY str.upper Bl
len o E{HEEGFIVHITEERMOT

>python map demo.py
["JUSTIN', 'CATERPILLAR', 'OPENHOME']
[6, 11, 8]



4-24 | Python 3.5 ¥%:#fi F

) filter () map() * sorted () A=

HIE L > Python Bt A filter () ~map () EUA] PLEREHUA > 1£ Python
3 map() ~ filter () FHEEFIARZ 1ist » 535]ZE map B filter P -
HEAEME R ERVRIE o BT AR (E S B R AR

func filter_map_demo.py

def len greater than (num) :
def len greater than num(elem):
return len(elem) > num
return len greater than num

1t = ['Justin', 'caterpillar', 'openhome']
print (list (filter (len_greater_ than(6), 1t)))
print (list (map(len, 1t)))

HA - filter () ~map () BEMEFIAY » for Comprhension PEZIKJ:%B{E)’Z?%

F » KZIEN T » for Comprhension LhEHE R, » RNiEBHE B
A filter () ~ map () FHLLEGFOEN > & map(len, 1t)FhE—(E
Bl -

FARE(E— et A AEERRI BT > BIHAT Ry il > &EHE G{EH 1ist ~ tuple &
Hrrats - ARrg R H T HTRETHNT > ERF A LUEM sorted O 3l &
A] LAgH R AE E B T HETT R © fI40

>>> sorted([2, 1, 3, 6, 5])

[1, 2, 3, 5, 6]

>>> sorted([2, 1, 3, 6, 5], reverse = True)
6, 5, 3, 2, 1]

>>> sorted(('Justin', 'openhome', 'momor'), key = len)

['momor', 'Justin', 'openhome']

>>> sorted(('Justin', 'openhome', 'momor'), key = len, reverse = True)
['openhome', 'Justin', 'momor']

>>>

sorted () B [EHHY list » Hp & THEFFRAVEER - key 2B AIZAE
TE TR A AR - FIAFERSE len O BIEES > EETTEEGEA len()
HE > BRI REESERIFFRE -

WIFEATEEHY List » KB WAE sort () J77k > E(E77AG EEAE 1ist
KEPERF - TG sorted () JIVAEHIEBEHTHY 1ist o fi40
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>>> 1t = [2, 1, 3, 6, 5]

>>> 1lt.sort()

>>> 1t

[1, 2, 3, 5, 6]

>>> 1lt.sort(reverse = True)

>>> 1t

[6, 5, 3, 2, 1]

>>> names = ["Justin", "openhome", "momor"]
>>> names.sort(key = len)

>>> names

['momor', 'Justin', 'openhome']
>>>

Python fEER2 N E T > AL A2 E (SEHERD #m
AEZRNEHN ARG ER—LEM -

lambda JE&

1EZ AT filter demo.py - KEEFE# B len (elem) > 6 ~ len(elem) <
5 ~ '"i' in elem f{E F def X ¥ T len greater than 6() -~

len less_than 5() ~has i() » EfAVRAEHEE ARMEE - LA -4
FEERRYER B EEER » T B lambda R - F140

func filter_demo3.py

def filter lt(predicate, 1t):
result = []
for elem in 1t:
if predicate(elem):
result.append(elem)
return result

1t = ['Justin', 'caterpillar', 'openhome']

print ("X 6: ', filter lt(lambda elem: len(elem) > 6, 1t))
print ("/NfY 5: ', filter 1lt(lambda elem: len(elem) < 5, 1t))
print ("Aff i:', filter lt(lambda elem: 'i' in elem, 1t))

£ lambda BT 2R ERIVE2E MER « ) ZEREBRHTERAAHE -
HMENGERESEAEREE » AEZENE return > & lambda elem: len (elem)
> 6 EFEHY lambda R GHEIL function B - Rt —#ez( - FAHFERE
R/ ek > (EF] lambda BERIT(E »

%Hl

INAE
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EREE

£ Python of » —fEfE@BZEHE ARG T - BHEE - Z&E—EREEEA
MHEIREEDE - A EDRAAFEZ A 8E > A aURAZE H 8 Tab > Python HYESEE(H
FAVOiE 22 3 7E Rebi ik -

1£ Python H1 if..else HEGHEL - & 1f AIMRMFZUEOINY - &
1f AIAVEE @ SRR AMEE] else (RHVEE - Python 2t while R - AJfR
BEE R HET 2 ST B ARG - R BEE P A AIEE S - flaF
£~ list ~ tuple » HIE[DI{E for in [HilA] -

range () [RFHITZ L E range (start, stop[, stepl) » start ZHEHF -
THEZSE 0 step @b #E{H - HESHGTHRE 1 - AL Bl > range (len (name))
TEFEE 0 B 5 HYELF - ATDAER zip O) A=t - RERIE PRI & TT R » {%‘Tﬂiﬁ_Q
— ¥ —fo¥ > BIE L zip O ATDABEZ Z{E Y - H AN EERREA RS A
{# [ enumerate () BH AT BE 2 A JT{EHY -

HERHEET __iter O JTANIYIE > BERJLAMER for in A > HE
EHFT __iter () J7ERYYIME > EAILUEME_ iter () JiUAME[EI—{EE
ey > BRI AT LA#EA for in KA -

set WEIET_ iter () Ik » HILADUEFTEA(R > FHEA( dict #E
HES - ATLAE I EHY keys () ~ values () B¢ items () J50% » Ef& & HE[E
dict keys ~ dict values ~ dict items ¥4 » EVE(E T iter () FiE
R AT LIE AT for in iK4K -

AR EREEE S - WAREETHIEN  SCERHEA GRS - &
PRI R EMREREDE - 7] BUR(E pass -

break T4y e] FHAK P B while & ~ for in BYZEAL o 4F while EE P
#F| continue HYEE LRI TIREMIAZ S - H#HEEST TIOHRE - £ for in
HEFCHBE] continue WIS » HERFENT R EIMIZENNS - ELROR(T FIUEH -

B 1ist # A 55— 1ist » BIRE FAVEIE - Python SHEEHEEK -
Ffit T for Comprehension #&72% - for Comprehension t, 8] DLE i (4 45 &
18 A LIRS R — (8 R Ay Th R



F4E REEEREIN

1E for Comprehension WiZ5 i E 1] » g EL 1ist > WRERFIFE
o NEERRER G ZEEEU R ER AV EASSE - E¥ESE 1ist #E
YEAERE  iEIF A DIFE for Comprehension WAZZHT I () » S EERVEE L & & 17—
{E generator ¥ » BATEMRERE -

for Comprehension . A] DIFIZEETT set » HEE{E for Comprehension
g ) o ERA{E ] for Comprehension JEEE T dict B - L ATTH] -
FEFL for Comprehension 277 tuple FYEE » A LUK for Comprehension &
AEERELS tuple () -

AR AT REIZ A EM return EE{H > BCEFEM T return &3
AERATEEEHEE - TH & #[0] None -

1E Python H » pR=(HE R LUE RN - B Bl&Eis et = (Local function) -
£ Python 9 o] DAfSE FH7HES 5 (8 ~ BASE5 (8 -

WIRAE AR EERI2E > MIRAERS] > 2 1ist » tuple » H
FEHARFIIE> > Al 1ist B¢ tuple TR ITRLE H B iR4a 528 - ATLUFEE
LA SHEGER Y > RS BEZIAERES(# -

WIRAME dict » FTREMREELTE > FHELHEHISEAE - AT LIE dict A
PObx> o d8kE dict PEHEE - (€ - S B EIFRG S 28 - ATLIBE A~
KEFRSH > FEEHIRRE TS [ BUE R—(E dict -

AT DE— ek o [EIRFEE A <8l WEIR AR R E (e R IEZ AR
B WAl LUINEAZE A -

£ Python o » e A BUEEE R - BREME > e EL
BEAIMF > B function WYEGI > BRZAEUEYIM: - sk o] LAE E 45 HAAY

ARG R T RETHRE > ER A DUERA sorted () =t - A1EREH]
BEFhHY 1ist » KB A sort () J37% - B(EVEAE EIAE list KGHEF -
R ARREE - WA —AEEERNEL > (U EERN lambda i
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—{EAFEAE TR E (E Ry > BL AT AR Ry S B - M H CHYE FHEEE - AEHL
MA— (B8 - GEF  HplfE T 2 hAE eSS  SEAlFEIbEk -

s ] DUAE N 2 (Builtin) ~ 2548 ( Global ) ~ M= ( Endosing function ) ~
Ik (Local functon) FrE#RkEETT - Python Ry 4t > B & DIB4H
HEF T -

dir () = AT 2R & 548 E NI (4 L eTEUR AV #4TH - Python Hr o] DUE HE(H
FIRY R = HAATRE PR /2 1E builtins 540 2 1 - 7 Python H75 1 locals ()
R 0 ] R A S I S B AR B - Python HH#EEA{E global () » A LAHY
SR EEN LT EE > & IRERBEE I locals () BF » HUf545 R
global () ZfH[EHY

WIRESEEHEE BT - AR B G ERYES - AT DA#EA global HE »
F£ Python 3 th#l " nonlocal » W] DAFEOHSE RN JFE I ERY - 35 Hadas (RIE
BRI eRF ~ AMELRR S ~ I WEERVIEFP ARG IR S miEE i EE R >
BRI E (R -

o DAFER R P A vield H7E 4 (H » £ LB vield HBHRRE returns
FBEAL R G vield TEsk » FURIE R HHERLG R IR % -
yield Fl% FR(EMERE - b TIFIIEEBI_ next_ () J55% » AUS vield
A IS R (2 4+ BT LUAME send () J1E4S R (E » S Hk R yield M
G -



SR iRIRE

BFrE

1. FE=ALAVESEh - 153 AT LURIE 13 4+ 5° + 3% = 153 » iSiEAVEiE > B [l 4
AL CArmstrong) % - sUARE IR H FTA = AL 800y ] bk AL 85 -

2. Fibonacci £y 1200 fFAREUNEEEZ: > ITEMMAVEEd el E—ERTEHE
—&/NR T —(AB BN THEBREE - BYUHRE—ERT > —(EBERF
MERT > ZHARA=ZE%RT Z(HARAHRERT. . -~ LEEEA %

THEEEgE 11 2-3-5-8~13-21-34~55~89...... B B
Fl > ATHAHERNOT ¢
fn = fn-1 + fn-2 ifn>1
fn = n if n=20, 1
B AE AR AT B B RSB -
Bl -

RAEE R ? 10

01123581321 34

3. EEER BV RRES AR AU N BUR IR RREE R - fildn

ko 010 #84 #kJo BES5 10 K B9 HgJ W2 WA L6 L5
ke ftg2 e M3 M7 WA L4 0T 08 L0 e I LK
ke ts w7 MBS BEK 3 A k7 9 09 B3 10 03
tka Bka #k2 Hk1o phko W7 g8 L2 fgo g5 o HkK HH4

4. 5 E(#EH for Comprehension 2K ER Ry 24 » F{EE R HIEEH B
BAIOWEHA=MPEE -





